

四川大地震，兩天來看到新聞報導災情的慘重，讓人觸目心驚，其中也有很多讓人感動、傷心的畫面；今天聯合報首頁“溫家寶讓路”，一幅中共總理溫家寶於視察災情時，足踏運動鞋、一身樸素的和隨行人員讓在路旁，讓救災人員先行通過的照片跟報導，讓人有另外一種感觸；不知道每日西裝革履坐在黑頭車裡，有大批隨扈、前車引導、橫行台北市區的高官們看到了沒？

政黨輪替，是民主國家政治進步的一個表徵，擺開政黨色彩，民進黨執政，原本是一件可以讓人樂觀其成的好事，可是一旦掌握人民所授與的治



國權力後，這個當初勤跑基層、為弱勢伸張正義的政黨卻迅速的向金權靠攏，忘記了他們成立的宗旨，罔顧社會正義跟人民福祉；十億的巴紐外交醜聞糊塗帳，還有更多被浪費在不公、不義、不恰當、不應該跟我們不知道被搞到哪裡去的錢，真的是讓納稅人痛恨跟不甘心啊！這些錢今天如果能有一部份投入救災，應該能幫助多少受災的人！如何適當的執政跟人才的培養，是需要學習跟記取教訓的，也難怪政治學大師杭廷頓會有從“民主轉型”到“民主鞏固”，“政權必須經過兩次民主而和平的轉移”（two-turn-over test）的理論。一個反對黨的泡沫化，並不是大家所應該樂見的事情。今天，有些事情可以看看人家，想想自己；也希望馬政府要求官員們下鄉的行動，大家能少一點作秀，多一點瞭解，真正的深入基層，知道什麼是真正的民之所欲。

同樣的受災，大陸能即時投入大量的人力、物力，相較於緬甸軍政府的顛預，確實讓我們看到了對岸領導階層的改變，但救災需要的除了人力、物力外，更需要的是豐富的經驗及適當的機具與正確的操作，雖然已經過了所謂救災的黃金72小時，但相信一定還有許多堅韌的生命在那些斷垣殘壁下奮鬥著，在此呼籲中共政府，能儘速多開放各國的專業救援人員進入四川震災地區協助救援行動，也希望在瓦礫深處受災的人們能知道，全世界都在看著，大家沒有放棄你們！千萬要撐下去啊！